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VII.

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO A

INSTRUCOES GERAIS

Nesta prova, vocé encontrara 10 (dez) paginas numeradas sequencialmente, contendo 60 (sessenta)
guestdes objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 15 (quinze) questdes,
Nocbes de Administracdo e Situagdes Gerenciais 15 (quinze) questdes, Etica no Servico Plblico 5
(cinco) questBes e Conhecimentos Especificos 25 (vinte e cinco) questdes.

Verifique se seu home e numero de inscricdo estao corretos Na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

. Verifique se o Caderno de Questdes se refere a Funcdo/Area do conhecimento para o qual vocé se inscreveu.

Caso a Funcdo/Area do conhecimento esteja divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as
providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores nesse sentido.

. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

Verifique se a impressao, a paginacdo e a numeracao das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme
o0 exemplo na prépria Folha de Respostas.

O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas nao registrara a resposta em que houver falta
de nitidez na marcagéo e/ou marcacdo de mais de uma alternativa.

VIIIl. A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, nada

deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observa¢gdes ou marcacdes
registradas neste Caderno nédo serdo levadas em consideracéo.
X. Vocédispbde de 04 (quatro) horas parafazer estaprova. Reserve 0s 20 (vinte) minutos finais para marcar
a Folha de Respostas.
XI. O candidato sé podera retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora ap6s seu inicio.
XII. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletronicos.
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STITS2 ERASLERO D€ ORWIALEPATIACHD

LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questdes de 01 a 11, leia o
fragmento do texto abaixo do romance A
Metamorfose, de Franz Kafka.

Aqueles foram bons tempos, mas que nao se
repetiram — ao menos, ndo com a mesma intensidade —,
embora, de toda forma, Gregor ganhasse o suficiente para
arcar sozinho com as necessidades domésticas. A
medida que tudo isso foi se tornando costumeiro, a
surpresa e a alegria inicial arrefeceram e, assim, Gregor
entregava o dinheiro com prazer espontaneo e a familia,
de bom grado, recebia. Apenas a irma permanecia mais
proxima e afetuosa e, como ela, ao contrario de Gregor,
era amante da musica e sabia tocar violino com muita
graca, ele tinha planos de envia-la para o Conservatério
no ano seguinte, sem importar-se com 0s gastos extras
gue isso acarretaria. Em conversas com airméa, nos curtos
periodos em que ficava sem viajar, sempre mencionava o
projeto (que ela considerava lindo, mas impossivel de se
concretizar), enquanto os pais demonstravam nao
aprovar nem um pouco a ideia. Contudo, Gregor pensava
muito seriamente nisso e pretendia anuncia-lo
solenemente na noite de Natal.

Todos esses pensamentos, agora inlteis,
fervilhavam em sua cabeca, enquanto ele escutava as
conversas, colado a porta. De vez em quando o cansaco
obrigava-o a desligar-se, apoiando pesadamente a
cabeca na porta, mas logo recuperava a prontidao, pois
sabia que qualquer ruido era ouvido na sala e fazia com
que todos se calassem. “Novamente aprontando alguma
coisa”, dizia o pai instantes depois, certamente olhando
para a porta. Passado algum tempo, eles continuavam a
trocar palavras entre si.

Na conversa sobre as finangas da familia, o pai
redundava nas explicacdes — seja porque ha tempos ndo
se ocupava disso, seja porque a mae tinha dificuldades
para entender —, e Gregor, com satisfacdo, tomou
conhecimento de que, a despeito da desgraga que haviam
sofrido, restava-lhes algum capital, que, se ndo era muito,
ao menos tinha crescido nos Ultimos anos por conta dos
rendimentos de juros acumulados. Além disso, o dinheiro
gue Gregor entregava (retinha apenas uma pequenissima
parte) ndo era gasto integralmente, e pouco a pouco
ampliava o montante economizado. De onde estava, ele
aprovou, com a cabeca, o procedimento, contente com a
inesperada provisdo feita pelo pai. Era verdade que
aquele dinheiro poderia ter paulatinamente saldado a
divida que o pai tinha com seu patréo, livrando-o daquele
constrangimento. N&o obstante, ele julgou que pai havia
procedido corretamente.

(KAFKA, Franz. A Metamorfose. Trad. Lourival Holt
Albuquerque. S&o Paulo: Abril, 2010, p.40-41)

1

2)

3)

4)

5)

O trecho apresenta tracos das relacdes
familiares do protagonista Gregor com certa
centralidade na questao financeira. A partir de
sua leitura atenta, pode-se concluir que:

a) O paide Gregor sempre foi 0 Unico responsavel
por manter a familia financeiramente.

b) A familia nem sempre reagiu da mesma forma
as contribuicdes financeiras de Gregor.

c) A irm&, com sua habilidade musical, também
contribuia, financeiramente, com a familia.

d) A situacao financeira da familia, no presente
narrado, era bastante confortavel, sem dividas.

e) Os problemas financeiros da familia foram
provocados pela ignoréncia da mae.

A sequéncia légica entre os paragrafos pode
ser estabelecida através de elementos de
coesdo. No inicio do segundo e do terceiro
paragrafos, a classe gramatical responsavel
por construir a relacdo de sentido com os
paragrafos que antecedem cada um deles foi
predominantemente:

a) adjetivo.

b) substantivo.

C) conjuncao.

d) verbo.

e) preposicao.

Na frase “Contudo, Gregor pensava muito

seriamente nisso e pretendia anuncia-lo

solenemente na noite de Natal” (1°§), ocorrem

dois pronomes. Sobre eles, é correto afirmar

que:

a) possuem a mesma classificacdo morfolégica.

b) o primeiro antecipa uma ideia inédita e o
segundo a resgata.

c) ambos fazem referéncia a algo ja dito no texto.

d) fazem referéncia a segunda pessoa do
discurso.

e) o segundo esta em posicdo proclitica em
relacéo ao verbo.

No final do primeiro paragrafo, nota-se o

emprego recorrente de um tempo verbal. Seu

uso, nesse trecho, remete a a¢des:

a) futuras que seriam realizadas com certeza.

b) pontuais ocorridas em um momento passado.

c) situadas no momento da enunciagdo da
narrativa.

d) habituais, recorrentes em um momento do
passado.

e) marcadas por um tom
enunciador.

imperativo  do

Na passagem “A medida que tudo isso foi se
tornando costumeiro, a surpresa e a alegria
inicial arrefeceram” (1°§), o vocabulo em
destaque poderia ser substituido pelo seguinte
sinbnimo:

a) agueceram.

b) venceram.

C) comoveram.

d) esmoreceram.

e) desapareceram.
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6)

7

8)

9)

10)

O pronome destacado, em “a despeito da
desgraca que haviam sofrido, restava-lhes
algum capital” (3°§), foi empregado em fung¢ao:
a) de uma relacdo com a regéncia verbal.

b) da adequacédo ao género do referente.

¢) da concordancia com o verbo “restar”.

d) do seu sentido de indefinicdo contextual.

e) de sua referéncia a primeira pessoa do discurso.

Na passagem “De onde estava, ele aprovou,
com acabeca, o procedimento, contente com a
inesperada provisao feita pelo pai.” (3°§), ao se
observar o emprego das virgulas antes e
depois da expressao em destaque, conclui-se
gue foram usadas para:

a) indicar o carater explicativo do aposto.

b) isolar um termo deslocado na oracao.

¢) sinalizar a antecipacéo de uma oracéo.

d) explicitar uma enumeracéo de termos.

e) destacar o sentido figurado dos vocabulos.

No segundo paragrafo, a construcao ‘“agora
inGteis” intercala a oragcdao em que esta inserida
apresentando ao leitor, de forma abrupta, uma
informagéo. A escolha dessa construcdo por
parte do autor enfatiza a:

a) recorréncia de uma situacgéo.

b) perenidade de uma condicéo.

c) mudanca de um estado ou situagao.

d) ambiguidade da experiéncia reiterada.

e) causa de um problema descrito.

Em “Na conversa sobre as financas da familia,
0 pai redundava nas explicacdes — seja porque
hé tempos néo se ocupava disso, seja porque
a mae tinha dificuldades para entender” (3°§), a
repeticdo do conectivo indicado contribui para
a sequéncia légica do trecho em questéo,
apresentando um sentido de:

a) explicagéo.

b) consequéncia.

c) adicéo.

d) alternancia.

e) adversidade.

Considerando o modo como as ideias foram

estruturadas no texto, pode-se compreender

como os fatos sdo apresentados ao leitor

através do narrador. Nota-se uma sequénciana

qual:

a) O primeiro paragrafo prioriza a descrigdo do
espaco fisico em que a historia se passa,

enquanto 0s seguintes destacam o0s
personagens.
b) O primeiro paragrafo apresenta,

exclusivamente, os pensamentos do pai; o
segundo, os da irma e o terceiro, 0s da mae.
¢) Os dois primeiros paragrafos revelam desejos
e expectativas que seriam concretizadas e

descritas apenas no terceiro paragrafo.

d) O primeiro paradgrafo corresponde as
lembrancas de um passado e os paragrafos
seguintes revelam, ao leitor, situagbes do
presente.

e) O ultimo paragrafo esta centrado em projecdes
futuras e ndo apresenta episédios que se
refiram ao passado.

11)

12)

Em “colado a porta” (2°§), o acento grave é

empregado de modo correto. Analise,

atentamente, as frases abaixo e assinale a

Unica que também esta de acordo com anorma

padrdo da Lingua Portuguesa.

a) O estabelecimento esta fazendo entregas a
domicilio.

b) S6 conseguirei chegar a uma hora da tarde.

c) Ndo se prenda, por favor, a amizades
passageiras.

d) Preferiu sair a discutir com a esposa na festa.

e) Ndo vou responder a essa questdo tao
delicada.

Para responder as questdes 12 a 15, considere
o texto abaixo.

A roda dos ndo ausentes

O nada e o0 néo,

auséncia alguma,

borda em mim o empecilho.

Ha tempos treino

o equilibrio sobre

esse alquebrado corpo,

e, se inteira fui,

cada pedaco que guardo de mim
tem na meméria o anelar

de outros pedacos.

E da histéria que me resta
estilhacados sons esculpem
partes de uma mdusica inteira.
Traco entdo a nossa roda gira-gira
em que os de ontem, os de hoje,
e os de amanh& se reconhecem
nos pedacos uns dos outros.

Inteiros.
(EVARISTO, Conceigdo. Poemas da Recordacao e outros
movimentos. Rio de Janeiro: Malé, 2017, p. 12)

O poema de Conceicdo Evaristo aborda uma

importante relagdo com o tempo. No titulo, h&a

uma locucdo adjetiva caracterizando o

substantivo “roda”. A partir de uma leitura

atenta do poema, pode-se concluir que essa

locucéo:

a) reforca que, mesmo ndo estando presentes,
muitos s@o ou devem ser lembrados.

b) enfatiza que a auséncia nunca deve ser
negada, conferindo-lhe valor depreciativo.

c) indica o quanto a auséncia sempre substitui a
presenca de pessoas importantes.

d) ao ser substituida pelo adjetivo “presentes”,
nao acarretaria nenhuma alteragcéo de sentido.

e) explica que, na verdade, auséncia e presenca
possuem 0 mesmo sentido.

IBFC_03 - VERSAO A



ibfe

13)

14)

15)

No primeiro verso, os vocabulos “nada” e “nao”
apresentam a ideia de negacéo. Considerando-
se o0 contexto, morfologicamente, devem ser

classificados como:

a) substantivos.
b) advérbios.
c) adjetivos.
d) pronomes.

e) preposicéo.

Considere o verso “e os de amanha se

reconhecem” (v.16) e o contexto em que esta

inserido. A construcéo em destaque ilustra:

a) um verbo pronominal.

b) a nocao de reciprocidade.
C) avoz passiva sintética.

d) aindeterminacéo do sujeito.

€) uma construcéo passiva analitica.

No verso “Ha tempos treino/ o equilibrio sobre”
(v.4/v.5), destacam-se dois verbos. Ao analisa-

los com atencéo, € correto afirmar que:

a) O verbo “ha” é impessoal e poderia ser
substituido por “existir”.

b) “treino” esta no singular, concordando com um
substantivo “equilibrio”.

c) “ha” esta flexionado na primeira pessoa do
singular, assim como “treino”.

d) O verbo “treino” concorda com um sujeito que
nao esta explicito no verso.

e) O verbo “ha” poderia, facultativamente,
concordar com o substantivo “tempos”.

NOCOES DE ADMINISTRACAO
E SITUACOES GERENCIAIS

16)

17)

18)

Motivacdo e lideranca sdo conceitos
interligados e estudados na escola de relagcdes
humanas. Sobre lideranca e o lider, analise as
afirmativas abaixo:

I. Lider de um time é aquele capaz de coordenar
esforcos para a obtencdo de um objetivo
comum.

II. O bom lider é aquele que consegue despertar
0 que h&a de melhor no outro, conciliando os
interesses individuais e particulares com o0s
objetivos comuns.

[ll. Ao lider é delegado o poder e responsabilidade
de facilitar a existéncia de condi¢des propicias
a realizagéo do trabalho.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a afirmativa | esta correta

b) Apenas a afirmativa Il esta correta

c) Apenas a afirmativa Ill esta correta

d) As afirmativas I, Il e lll estdo corretas

e) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas

Sobre o trabalho do administrador, analise as
afirmativas abaixo:

I.  Um dos principais componentes do trabalho do
administrador é a tomada de decisao.

II. As decisbes sdo escolhas que os gestores
fazem, como resultado do julgamento de
alternativas.

lll. As alternativas originam-se da analise de
situacbes que oferecem problemas e
oportunidades.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas |, Il e lll estédo corretas

b) Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas

¢) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas
d) Apenas as afirmativas Il e Ill estdo corretas
e) Apenas a afirmativa | esta correta

Competéncias sdo 0s conhecimentos, as
habilidades e as atitudes necessarias parauma
pessoa desempenhar atividades. Assinale a
alternativa que contém a competéncia que o
gerente usa para liderar sua equipe, trabalhar
com seus colegas, superiores e clientes e
relacionar-se com todas as outras pessoas de
suarede de contatos.

a) Competéncias intelectuais

b) Competéncia intrapessoal

c) Competéncia interpessoal

d) Competéncia técnica

e) Competéncia humana
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19) Qualidade indica uma das principais medidas 22) Motivacdo para o trabalho é um estado
do desempenho das organizacdes e faz parte psicolégico de disposicdo, interesse ou
do di dia d dministrad lidad vontade de perseguir ou realizar uma tarefa ou

o dia a dia dos administradores. Qualidade meta. Sobre esse assunto, analise as
estad ligada a algumas caracteristicas, dentre afirmativas abaixo:
elas gque é a qualidade planejada, a L i
definicio de como o produto deve ser I. A motivacdo para o trabalho é resultante de
& P ’ uma interacdo complexa entre os motivos
_ _ internos das pessoas e o0s estimulos da
Assinale a alternativa que preencha situacdo ou ambiente.
corretamente a lacuna.
a) Exceléncia . SBo exemplos de motivos internos:
b) Especificacio necessidade, interesse e recompensa.
¢) Conformidade N .
d) Adequacio ao uso lll. S&o exemplos de motivos externos: valores,
e) Confiabilidade incentivos e punicoes.
20) Avaliar o desempenho das organizagdes € algo Assinale a alte_rnatl_va corrgta.
o i N - a) Apenas a afirmativa | esta correta
muito importante. Todas as organizagdes sao b) Apenas a afirmativa Il esta correta
sistemas de recursos que perseguem c) Apenas a afirmativa Il esta correta
objetivos. Sendo assim, o desempenho de uma d) As afirmativas I, Il e Ill estéo corretas
. . . . e) Apenas as afirmativas Il e Ill estdo corretas
organizacgdo pode ser avaliado pela medida em
gue os objetivos séo realizados. 23) A motivagdo humana é um tema tratado na
administracdo. Maslow escreveu em seu livro
Assinale a alternativa que apresenta 0o nome Motivacdo e Personalidade sua teoria da
. . . hierarquizacdo das necessidades humanas. A
que se da ao realizar tarefas de maneira . ! i .

) necessidade, que é o desejo dos individuos de
correta, sem erros sem atrasos, de maneira renovar e reciclar seu potencial e tornar-se
inteligente, com o minimo de esforgo e o maior cadavez mais o que cadaum seriacapaz de ser
aproveitamento dos recursos disponiveis. e uma. da§ neceSS|dad_es da teoria da

. hierarquizacdo das necessidades humanas de
a) Eficacia Maslow. Assinale a alternativa em que esta o
b) Efetividade nome dessa necessidade descrita acima.
¢) Competitividade a) Necessidade fisiol6gica
d) Eficiéncia b) Necessidade de seguranca
e) Produtividade ¢) Necessidade social
o 5 5 d) Necessidade de estima

21) Todos os processos da Administracdo séo e) Necessidade de auto realizaco
processos de tomar decisdes. As decisbes séo
tomadas para resolver problemas ou 24) Lideranca no trabalho € um tema que deve ser

it tunidad 0 d tratado dentro das empresas. Sobre esse tema
aproveitar - oportunicdades. processo de analise as afirmativas abaixo:
tomar decisbes € uma atividade humana,
passivel de erros. Sendo assim, ha técnicas . Lideranca situacional tem como premissa o
C nivel de desenvolvimento dos membros da
para estruturar o processo decisério ajudando equipe
a eliminar improvisacdo e aumentar o grau de
certeza natomada de decis&o. Assinale, dentre Il. Lideranca situacional tem como premissa a
as alternativas, aquela que apresenta a técnica situagdo a ser enfrentada e resolvida.
corretana fase de tomada de decisdo chamada l1l. O Unico responsavel por uma boa lideranca é o
“escolhade uma ALTERNATIVA”. lider.
a) Diagrama de Ishikawa Assinale a alternativa correta.
b) Principio de Pareto a) Apenas a afirmativa | esta correta
¢) Brainstorming b) Apenas a afirmativa Il esta correta
d) Brainwriting c) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas
e) Arvore de decisdes d) Apenas as afirmativas Il e Ill estdo corretas
e) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas
4 IBFC_03 - VERSAO A
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25)

26)

27)

Desempenho humano é o ato ou efeito de

cumprir ou executar determinada missdo ou

meta previamente tracada. Avaliacdo de

desempenho é o instrumento gerencial que

permite ao administrador mensurar 0s

resultados obtidos por um empregado ou por

um grupo, em periodo e area especificos.

Sobre os objetivos e as utilidades de se fazer

avaliacdo de desempenho, assinale a

alternativa incorreta.

a) ldentificar aqueles empregados que
necessitam de aperfeicoamento

b) Definir o grau de contribuicdo individual nos
resultados da empresa

c) Descobrir novos talentos na organizacao

d) Subsidiar programas de punicéo

e) Fornecer feedback aos empregados

Sobre Avaliacdo de Desempenho, analise as
afirmativas abaixo:

I. Um campo que influencia na obtencdo de
resultados positivo numa avaliagdo de
desempenho é o querer e o saber.

II. Um campo que influencia na obtengdo de
resultados positivo numa avaliacdo de
desempenho sédo as metas.

lll. Um campo que influencia na obtencdo de
resultados positivo numa avaliagdo de
desempenho sdo as possibilidades.

Assinale a alternativa correta

a) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas
b) As afirmativas I, Il e Il estéo corretas

c) Apenas a afirmativa | esta correta

d) Apenas a afirmativa Il esta correta

e) Apenas a afirmativa lll esta correta

A figura do gestor é essencial em uma
empresa. Sobre o papel do gestor, analise as
afirmativas abaixo:

I. O gestor deve ter poder de decisdo adequado
as responsabilidades do cargo.

Il. O gestor deve ter estimulos compativeis e
recompensadores tendo em vista os desafios
da sua atividade.

Ill. O gestor deve ter informagbes disponiveis para
a tomada de decisbes, em termos de
quantidade, qualidade e rapidez.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas I, Il e Ill estdo corretas

b) Apenas as afirmativas Il e lll estéo corretas
c) Apenas a afirmativa | esta correta

d) Apenas a afirmativa Il esta correta

e) Apenas a afirmativa Ill esta correta

28)

29)

30)

Sistemas sdo conjuntos de componentes ou

partes interdependentes de um todo, alguma

forma de interacdo. A visdo sistémica melhora

o entendimento e a explicagdo sobre o

relacionamento entre as partes de um conjunto

e desse conjunto com seu meio. Sobre a visao

sisttmica da Administracdo, assinale a

alternativa incorreta.

a) O enfoque sistémico é fundamental, mas néo
substitui 0 método analitico

b) A teoria dos sistemas tem origem na biologia

c) A visdo sistémica vem substituir o método
analitico

d) Planejamento, execucdo e controle inclui a
visdo de um sistema

e) A visdo da empresa como sistema demonstra
que o resultado de uma parte tem implicacdo
sobre as demais e sobre o todo

Sobre Administracdo, analise as afirmativas

abaixo:

I. Administracdo é processo porque tem o
significado de norte, de caminho a ser
percorrido e buscar um resultado comum.

[I. Administracé@o é solucdo de problemas porque
€ uma atividade continua.

[ll. Administracdo € coordenacdo porque O
administrador € como um maestro e precisa
reger a empresa.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas |, Il e lll estéo corretas

b) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas
¢) Apenas a afirmativa | esta correta

d) Apenas a afirmativa Il esta correta

e) Apenas a afirmativa Il esta correta

Planejamento é um dos elementos essenciais

da administracdo. Sobre planejamento,

assinale a alternativa incorreta.

a) Planejamento é um processo que visa a uma
definicdo antecipada dos resultados a alcancar
e dos meios para tal

b) Planejamento &
alcancados

c) Planejamento é anterior a tomada de decisao

d) Planejamento é um processo que se destina a
produzir um ou mais estados futuros desejados

e) Planejamento tem a necessidade de sua
continua atualizacao

medir os resultados
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ETICA NO SERVICO PUBLICO

31) A Lein®8.112/1990 trata em seu artigo 127 das
denominadas “penalidades disciplinares”.
Acerca das disposicdes da supracitada lei,
assinale a alternativa que apresente uma
penalidade disciplinar.

a) Acordo de leniéncia

b) Suspenséo

c) Exoneracao

d) Pena restritiva de direitos
e) Pena privativa de liberdade

32) A Lei n° 8.112/1990 dispbe sobre o regime
juridico dos servidores publicos civis da Uniao,
das autarquias e das fundacbes publicas
federais e traz em seu artigo 132 as hipéteses
em que a pena de demissdo sera aplicada.
Sobre as hipoteses de aplicacdo da demisséo,
assinale a alternativa incorreta.

a) Pratica de crime contra a administragao publica

b) Inassiduidade habitual

c) Improbidade administrativa

d) Acumulacdo legal de cargos, empregos ou
funcdes publicas

e) Incontinéncia publica e conduta escandalosa,
na reparticao

33) Acerca da prescricdo da acdo penal e as
disposi¢fes da Lei n° 8.112/1990, analise as
afirmativas abaixo e dé valores de Verdadeiro
(V) ou Falso (F).

() Aacao disciplinar prescrevera em 8 (oito) anos,
quanto as infracdes puniveis com demissao.

() A acéo disciplinar prescrevera em 180 (cento e
oitenta) dias, quanto as infragbes puniveis com
adverténcia.

( )A acado disciplinar prescreverd em 2 (dois)
anos, quando as infragdes puniveis com
suspensao.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V,F, VvV

b) V,V,F

c) , Vv

d \%
F

)
e)

F,V
F,F
F,V

34) Leiaabaixo umaregradeontolégicaprevistano
Coédigo de Etica Profissional do Servidor
Publico do Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica (IBGE):

Il - A da Administracdo Publica ndo se limita
a distingcdo entre o bem e o mal, devendo ser acrescida
da ideia de que o fim é sempre o bem comum. O
equilibrio entre a legalidade e a finalidade, na conduta
do servidor publico, é que poderéa consolidara __ do
ato administrativo. Para melhor exercicio de sua funcéo
publica no IBGE, o servidor deve ter consciéncia da
relevancia  das informacdes estatisticas e
geocientificas, a fim de atender ao direito a __ de
modo imparcial e com igualdade de acesso. E
imprescindivel que o servidor do IBGE zele pela
qualidade dos processos de producéo das informagdes
oficiais, adotando critérios de boas préticas tanto nas

atividades finalisticas quanto nas atividades de apoio.

(Disponivel em:
https://biblioteca.ibge.gov.br/visualizacao/livros/livo8031.p
df. Acesso em 21 mar.2021, p.09 e ss)

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) legalidade / publicidade / informagéo publica

b) moralidade / moralidade / informacé&o publica

¢) moralidade / eficiéncia / informac&o privada

d) legalidade / eficiéncia / informag&o publica

e) impessoalidade / eficiéncia / informagéo privada

35) O Cédigo de Etica Profissional do Servidor
Puablico do Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica (IBGE) traz em seu bojo os
principais deveres do servidor publico do
IBGE. Acerca dos deveres fundamentais do
servidor do IBGE, assinale a alternativa
incorreta.

a) Desempenhar, a tempo, as atribuicbes do
cargo, funcdo ou emprego publico de que seja
titular

b) Jamais retardar qualquer prestacdo de contas,
condicéo essencial da gestéo dos bens, direitos
e servigos da coletividade a seu cargo

c) Tratar cuidadosamente o0s usuarios dos
servicos aperfeicoando o0 processo de
comunicacao e contato com o publico

d) Ter consciéncia de que seu trabalho é regido
por principios éticos que se materializam na
adequada prestacdo dos servicos publicos

e) Exercer atividade profissional aética ou ligar o
seu nome a empreendimentos de cunho
duvidoso
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

36) A tabela indica a projecdo de populacdo no
Brasil e taxas:
Tabela 23 - Proje¢des de populagdo e taxas - 2010-2020
Table 2.3 - Population projections and rates - 2010-2020
Tacide Taxa
Taxa Taxa £ montalidade d
bruta bruta dp::“,’::" infantil 'm: =)
Ano? Populscaol de natalidade de montalidade a5 nasoed/ (por 1 0co dads
Year Poputation (per 1 020 hably  (por 1 000 habll/ Lite nascidos totalf
o Crude live Crude R vivosl/ infant Total
birth rate death rate u:;:l bir "; 4 movtality rate fertilty
fper 1,000resid)  (per 1,000 resid) {per 1,000 bz
Gvebithy)
2010 164 850 682 1508 6,36 73,86 1722 1,75
201 156603732 1513 635 74,20 16,43 1,76
2012 158314934 1489 634 74,52 1569 175
2013 200004183 1477 635 74,84 15,02 174
2014 200717541 1501 637 7514 14,40 178
2015 203475683 15,09 639 7544 1382 180
2016 205156587 14,14 641 7572 1329 170
2017 206804741 14,61 644 7559 1281 1.78
2018 208454900 14,41 6A7 76,25 1235 177
2019 210147125 1420 6,51 76,50 1194 177
2020 211755692 1399 6,56 7674 1156 1.76
Fonte/Source: 18GE, Direteria de Pesguisas, Coord de Poput e Indicad Soclas, Geréncla de

Estudos e Andlises da Dindmica Demegrifica. Projecda da populacao da Srasd e Unidades da Federagdo por
sexo ¢ idade pana o pericdo 2010-2060- Aevista 2018,

Fonte:https://biblioteca.ibge.gov.br/visualizacao/periodicos/2/bn 202

37)

0 v28.pdf, acesso em 27.03.2021

De acordo com os dados da tabela, é correto

afirmar que:

a) Em 2015, a taxa bruta de mortalidade (por 1000
habitantes) aumentou dois décimos comparado
com o ano de 2014

b) Se em 2018 nasceram 35000 pessoas, entdo o
total de mortalidade infantii foi de
aproximadamente 42 criangas

c) Considerando o0 aumento absoluto da
esperanca de vida entre os anos de 2019 e
2020, entdo em 2021 teremos uma esperanga
de vida igual a 76,98

d) Entre 2013 e 2014, a populagdo brasileira
aumentou em mais de 1.714.000 pessoas

e) A taxa bruta de natalidade (por 1000
habitantes) aumentou mais entre 2013 e 2014,
do que entre 2016 e 2017

Uma pesquisa foi realizada com 40 pessoas € 0
terceiro quartil da distribuicdo de frequéncia é
igual a 21,25. Sabendo que a amplitude da
classe é 2, a frequéncia acumulada da classe
anterior é 20, entdo a frequéncia da classe
referente ao terceiro quartil é igual a:

a) 12

b) 16

c) 20

d 8

e) 10

38)

39)

40)

Em dois grupos formados pela mesma
quantidade de pessoas constatou-se que a
média de idade do primeiro grupo é igual a 25
com variancia de 16, e a média de idade do
segundo grupo € igual a 40, com variancia de
36. Nessas condicdes, € correto afirmar que o
coeficiente de variagao:

a) do primeiro grupo é maior que o do segundo

grupo

b) do primeiro grupo € menor que o do segundo
grupo

c) éigual para ambos os grupos

d) é igual a 0,64 para o primeiro grupo e igual a
0,90 para o segundo grupo

e) éigual a 1,6 para o primeiro grupo e igual a 1,5
para o segundo grupo

Marcos pretende determinar a mediana
referente aos dados brutos coletados e
relacionados abaixo:

23 -22-21-22-32 - 33
41 - 21 - 20 - 32 - 42 - 38

De acordo com os dados, o resultado
encontrado por Marcos é igual a:

a) 37

b) 33

c) 41

d) 27,5

e) 28

Um supervisor deve escolher somente um
agente para realizar um trabalho de pesquisa.
Naregido Sul ha 23 agentes, naregido Norte ha
18 agentes, naregido Leste ha 17 agentes e na
regido Oeste ha 31 agentes. A probabilidade de
que o agente escolhido ndo seja da regido
Norte é mais proximo de:

a) 20%

b) 74%

c) 26%

d) 77%

e) 80%
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41)

42)

43)

44)

Se a probabilidade de ocorréncia de cada
nimero de um dado de seis faces com
numeros de 1 a 6 corresponde ao seu real
valor, ou seja, a chance de ocorréncia da face
2 é duas vezes maior de ocorrénciadaface 1, a
chance de ocorréncia da face 3 é trés vezes
maior de ocorréncia da face 1 e assim por
diante, entdo ao jogar esse dado no chao, a
probabilidade de o nimero daface voltada para
cima ser maior que 5 é igual a:

11

Q) 7

b)

c)%
d) —
e)%

A probabilidade de um relatério ndo ser
entregue no prazo é igual a 10%. Dessa forma,
se 3 relatérios devem ser entregues, a
probabilidade de que exatamente 2 deles sejam
entregues é igual a:

a) 72,9%

b) 2,7%

c) 24,3%

d) 0,01%

e) 8,1%

Considerando que numa distribuicdo normal a
média de uma variavel é igual a 12, o desvio
padrao é igual a 3, entdao o valor do score “z”
para uma variavel igual a 18 é igual a:

a) 0,25

b) 1

c) 0,5

d) -1

e) 2

Realizado um estudo com 64 pesquisadores,
verificou-se que o tempo médio para preencher
um formulario é de 70 horas. Sabe-se que o
desvio padrdo é igual a o= 4 h, entdo o
intervalo de confianca com 90% de confianca
desse estudo é: Utilize Zqr2

a) 69,44 < u <7056

b) 69,18 < u <70,82

c) 69,09 < <7091

d) 69,81 < <7019

e) 69,11 < <70,89

45)

46)

47)

48)

Uma empresa alega que o nivel de kcal no produto
que comercializa é 5,2. Ao selecionar ao acaso 16
amostras de produtos é verificado média amostral
5,6 kcal e desvio padrdo 0,48 kcal. Nessas
condicdes, o valor da estatistica teste é:

a) 3,3333

b) 3,0782

c) 3,2561

d) 3,2481

e) 3,1245

Atabelaindicao total de pessoas que usam ou nao
6culos em determinado setor de uma empresa.

USAM NAO USAM
Mulheres 1 3
Homens 2 2
De acordo com os dados da tabela a
probabilidade pela distribuicao
hipergeométrica de Fischer e
aproximadamente igual a:
a) 52%
b) 43%
c) 62%
d) 22%
e) 18%

Atabelaindicaapreferénciados eleitores entre
dois candidatos antes e depois de um debate
realizado na TV.

CANDIDATOA | CANDIDATO B
(DEPOIS) (DEPOIS)
CANDIDATO A 10 20
(ANTES)
CANDIDATO B 5 25
(ANTES)

Nessas condi¢cdes o valor do teste de McNemar
(-0

¢ igual a: Considere X? =
b+c

a) 12
b) 9
c) 15
d) 25
e) 20

Com relacdo ao coeficiente de correlacéo

linear, assinale a alternativa incorreta.

a) Se r for um nimero préximo de 1, entdo x e y
tém forte correlacao linear

b) Se r for um nimero préximo de -1, entdo x e y
tém forte correlacao linear

c) Se r for um nimero préximo de 0, entdo x e y
tém fraca correlagéo linear

d) Se r = 0,1, entdo x e y tém forte correlacdo
linear

e) Ser=-0,9, entdo x e y tém forte correlacdo
linear
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49) Dentre os gréaficos abaixo, o que melhor

representa um coeficiente de correlacéo linear
préoximo de -0,23 é:

a)
20 5
°
15+ °
°
10 o *
o
54 e
0 T
0 5 10
b)
20 -
)
15 - e
10 - ® e
)
5_ [ )
0 T
0 5 10
c)
60
50 o °° .,
40 ®
30 -
20
10+ o .
0 T
0 5 10
d)
30 o o
25 °
20 - ® o0
15+ °
10 - °
5 -
0 T
0 5 10
e)
30T
25 L4 [ °
20+ LA .
15 °
10 +
5_
0 T
0 5 10

50)

51)

52)

53)

54)

Num modelo de regresséao linear pelo método

dos minimos quadrados, sabe-se que a

inclinagdo daretaé a = 3,24 e o intercepto da

reta é b =12,6, entdo o valor de ¥ para x = 30
é:

a) 126,8
b) 136,8
c) 116,2
d) 108,2
e) 109,8

Dentre os tipos de amostragem, assinale a
alternativa que ndo apresenta amostragem
probabilistica.

a) aleat6ria simples

b) cotas

c) sistematica

d) estratificada

e) conglomerados

Foi feito um levantamento de quantos
habitantes foram atendidos em determinado
posto de salde durante 6 meses e o resultado
foi: 4500 habitantes com até 20 anos de idade,
6000 habitantes com idade entre 21 a 40 anos,
5000 habitantes com idade entre 41 e 60 anos
de idade e os 4500 restantes com mais de 60
anos. Deseja-se selecionar 180 dos habitantes
para uma pesquisa de satisfacdo dos servicos
prestados. Se a amostra selecionada for do
tipo estratificada proporcional, entdo o nimero
de pessoas selecionadas com idade entre 41 e
60 anos deve serigual a:

a) 45

b) 42

c) 54

d) 60

e) 48

Pretende-se determinar uma amostra de uma
populacédo de 400 familias com erro amostral
de 4%. Nessas condicdes, o total de familias da
amostra seri aproximadamente igual a:

a) 320

b) 384

c) 244

d) 182

e) 280

Carlos comecou uma pesquisa entrevistando
uma pessoa que atendia ao objetivo da
pesquisa, e em seguida, solicitou ao
entrevistado que indicasse outra pessoa que
também atendesse ao objetivo da pesquisa.
Desse modo, o tipo de pesquisa realizada por
Carlos pode ser denominada:

a) conglomerado

b) estratificada

c) cotas

d) aleat6ria composta

e) bola de neve
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55)

56)

57)

Sobre as fases do método de pesquisa,
assinale a alternativa que néo é necessaria.

a) coleta de dados

b) delimitacao do problema
¢) apuracao dos dados

d) entrevista

e) analise dos dados

Pode ser utilizada com todos os segmentos da
populacéo; fornece uma amostragem melhor
da populacéo geral; o entrevistado néo precisa
saber ler ou escrever; ha maior flexibilidade
podendo o entrevistador repetir ou esclarecer
perguntas, formular de maneira diferente a
questao, especificar algum significado, como
garantia de estar sendo compreendido; da
oportunidade para a obtencdo de dados que
nao se encontram em fontes documentais e
que sejam relevantes e significativos.
Analisando os critérios descritos, pode-se
afirmar que sdo vantagens do instrumento de
coleta de dados denominado:

a) analise documental

b) observacdo

C) entrevista

d) questionario

e) telemarketing

Uma desvantagem desse tipo de pesquisa é
que o entrevistador pode interpretar da forma
que melhor lhe convém no momento da analise
dos resultados e conclusdo da pesquisa.
Nessas circunsténcias, a descricdo acima
refere-se a pesquisa:

a) quantitativa

b) documental

c) tedrica

d) laboratorial

e) qualitativa

58)

59)

60)

Verificando parte da planilha Excel dada
abaixo, pretende-se determinar o valor total da
soma, na célula B7, dos nimeros indicados.
Desse modo, a férmula correta a ser utilizada
para obten¢cao da soma é:

o

oo W o~

(]

-
ws~ oW

a) =SOMA(B2-B6)
b) =TOTAL(B2-B6)
c) =TOTAL(B2;B6)
d) =SOMA(B2:B6)
e) =SOMA(B2;B6)

Funcéo da linguagem de programacédo R que
permite fazer gréficos de disperséo. De acordo
com a descri¢do, a fungéo é:

a) head

b) plot

c) grafhic

d) dispersion

€e) mean

Ana esta trabalhando com o BrOffice calc e
pretende dividir sua planilha em duas paginas.
Desse modo, Ana deve posicionar o cursor na
célula que deseja inserir a quebra e executar o

seguinte comando, tendo em vista dividir sua
planilha para ser impressa em duas paginas:

a) Menu Inserir — Quebra manual — Quebra de
linha

b) Menu Inserir — Quebra automatica — Préxima
pagina

c) Menu Executar — Quebra manual — Préxima
pagina

d) Menu Inserir — Quebra manual — Quebra de
pagina

e) Menu Executar — Quebra manual — Quebra de
linha

10
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